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Exercice : Quelles sont les affirmations exactes ?
· Il existe trois groupes de verbes. 
· Il n’existe que des modes personnels.
· Un verbe peut appartenir à plusieurs groupes.
· L’infinitif tout comme le participe est un mode.                                                                                                                                                                                                                                         
· Un verbe transitif nécessite un COD ou COI.
· Analyser un verbe, c’est donner  son espèce, son infinitif, son groupe, son mode, son temps, sa personne, son nombre, son sens, sa voix et sa fonction.
Exercice 2 : Complétez les phrases en conjuguant les verbes aux modes et aux temps indiqués.
· Subj. présent
· a) Voulais-tu que nous (partir) partions sans t’aider?
· b) Nous voulions que vous (peindre) peigniez plus souvent.
· c) Je voudrais qu’il (pleuvoir) pleuve demain.
· Ind. passé comp.
·  a) Vous (partir) êtes parti(e)s plus tôt.
· b) Tu (peindre) as peint avec des couleurs éclatantes.
· c) Il (pleuvoir) a plu durant votre voyage à Cuba.
· Ind. cond. présent
· a) Tu (partir) partirais sans un mot?
· b) Nous (peindre) peindrions ces scènes d’automne.
· c) Il (aimer) aimerait vivre à la campagne.
· Ind. futur simple
· a) Nous (partir) partirons pour 6 mois.
· b) Il (peindre) peindra ce tableau avec une grande excitation.
· c) Il (pleuvoir) pleuvra et les cultivateurs seront heureux.

Exercice 3 : Dites à quel mode sont les verbes soulignés 
Les choses semblent se calmer pour un temps.           Personnel indicatif // impersonnel infinitif
Regardez le ciel et posez-vous les bonnes questions.        Personnel impératif // personnel impératif
Si j’étais plus déluré, je chanterais des choses savantes.             Personnel indicatif // personnel conditionnel
Je ne reverrai plus le soleil qui monte avec toi.             Personnel indicatif // Personnel indicatif
Elle marchait lentement en regardant les enfants.      Personnel indicatif   //       Impersonnel gérondif
J’aimerais te rencontrer.                     Personnel conditionnel // impersonnel infinitif

Exercice 4: Relevez les verbes des phrases suivantes et analysez-les :
1- Ils aimeraient vous parler.
2- Il rit de bon cœur 
Analyse :
1. - Aimeraient : verbe d’action,( aimer ) ,1er gr, personnel conditionnel, conditionnel présent, 3e per du pluriel, transitif direct, actif, base de la phrase.
-  Parler : verbe d’action, (parler), 1er  gr, impersonnel infinitif, transitif indirect, actif,  Cod du verbe aimeraient
2. - Rit : verbe d’action, (rire), 3egr, personnel indicatif, présent, 3e per du sing, intransitif, actif, base de la phrase.

Exercice 5 : Donnez la fonction des verbes mis engras.
· Nour a été puni pour avoir mangé tous les gâteaux préparés par sa mère.  C.C de cause 
· Abdelkader a souhaité deux choses à sa fiancée : grossir, s’enrichir.     Apposition
· Le jour de ses fiançailles, Hayat était belle à voir.    Complément d’adjectif  
· Vous partirez au stade après avoir terminé votre travail.      C.C de temps	)
· Fatima Zohra veut se marier avec le fils du 1er Ministre.    C.O.D 
-    En Algérie copier durant les devoirs, c’est passer en classe supérieure.  Attribut  
· Mourad est capable de comprendre la physique et les mathématiques mais pas la syntaxe. Complément de l'adjectif 
· La peur de grossir a poussé Makhlouf à courir vingt kilomètres par jour.    Complément du nom 

Exercice 6 : a)Indiquez si les verbes soulignés sont à la voix active ou à la voix passive.

           a) Je bois un verre de jus d’orange. V. Active
           b) Les touristes sont attendus par le chauffeur d’autobus. V. Passive
           c) Ma grand-mère est visitée par ses petits-enfants. V. Passive
           d) Nous condamnons les petites fautes des autres. V. Active
           e) Vous serez pardonnés par ceux qui vous aiment.  V.Passive
            f) Nous sommes arrivés trop tôt. V. Active
           g)  L’herbe n’avait pas été coupée depuis longtemps. V.Passive

b) Transformez les phrases suivantes à la voix passive

-  Les chimistes préparent les médicaments.
Les médicaments sont préparés par les chimistes
- La porte a blessé le nez de Selma.
Le nez de Selma a été blessé par la porte.
- Les artères portent le sang du cœur vers les extrémités.
Le son du cœur est porté vers les extrémités par les artères.
- La chasseuse voit le lièvre.
Le lièvre est vu par la chasseuse.
- Le mensonge avilit notre dignité humaine.
Notre dignité humaine est avilie par le mensonge.
 - On sonnait la cloche tôt le matin.
La cloche était sonnée tôt le matin. 
 - Le policier avait arrêté le voleur sans l’aide de son arme.
Le voleur avait été arrêté par le policier sans l’aide de son arme. 
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